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ATA DA  2ª REUNIÃO     ORDINÁRIA 

DA COMISSÃO DOS DIREITOS DO 

CONSUMIDOR DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO DE 

GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2023, 

REALIZADA EM 16/03/2023. 

 
 

Aos dezenove dias de março do ano de dois mil e vinte três (16.03.2023), às dezenove 

horas (19h), na Sede Administrativa da OAB/GO com transmissão simultânea pelo 

aplicativo Zoom Vídeo Communications, foi instalada a 2ª Reunião Ordinária Comissão de 

Direito do Consumidor da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício 

de 2023, sob a Presidência da Dra. Jordana de Jesus Lamounier Arruda. Estiveram 

presentes e justificaram ausência os membros: conforme lista de presença anexa 1. 

VERIFICAÇÃO DE QUORUM DE ABERTURA: verificada a existência de quórum, a 

Presidente em exercício declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA: a presente ata será lida e aprovada 

ao final da reunião. 3. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. Abertura e 

agradecimentos 3.1 Não houve realização do ato solene de posse dos novos membros da 

CDC, pois não houve novos entrantes. 3.2 – Palestra com o convidado Dr. Rafael Brasil, 

Advogado, Mestre em Direito Constitucional Econômico pela UNIALFA, fundados e 

presidente do Instituto de Estudos Avançados em Direito -IEAD (2017/2022). Conselheiro 

Seccional da OAB-GO (2022/2024). Presidente da Comissão Especial de Direito 

Econômico da OAB-GO, com o tema: Análise Econômica do Direito do Consumidor, que 

falou do carinho que tem com o direito do consumidor. Falou sobre a lei de liberdade 

econômica, sugeriu a leitura do livro da autora Amanda Flavio de Oliveira – Lei de 

liberdade econômica e o ordenamento jurídico brasileiro, falou que quanto maior for a 

liberdade econômica menor será a diferença social, criticou o índice de desenvolvimento 

econômico do Brasil; No art. 170 da CF/88 coloca a livre concorrência e a defesa do 

consumidor lado a lado; É impossível viver em sociedade sem consumo, a ato de consumir 

está ligado a existência humana, isso não é o consumo em excesso, mas o simples ato de 

consumir, consumir é um ato de cidadania; Para a existência digna deve garantido a defesa 

do consumidor; O direito do consumidor é um ato de cidadania; O Estado tem o poder de 

trabalhar a economia, mas todos os atos geram consequência, por exemplo quando os 

bancos privados cortaram o empréstimo consignado para aposentados, depois que o INSS 

abaixou a taxa de juros; A lei de liberdade econômica não alterou nenhuma disposição 

relativo ao código de defesa do consumidor; A concorrência é boa para o consumidor; É 

necessário a desburocratização de criação e manutenção de empresas no Brasil para dar 

força a livre concorrência; 3.3 – Considerações sobre o Seminário em Celebração ao mês 

do Consumidor 3.4 – Considerações acerca da retomada do Grupo de Estudos. Outros.  

ORDEM DO DIA. 4.1. Expedientes: nenhum. 4.2. Processos com julgamento iniciado: 

nenhum. 4.3. Processos com julgamento adiado: nenhum. 4.4. Julgamento de Processos 
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pauta do dia: 4.4.1. Conhecimento: nenhum. 4.4.2. Julgamento: nenhum. 5. 

COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum. 6. ENCERRAMENTO. A Vice-

Presidente da Capital da Comissão de Direito do Consumidor, Dra. Jordana de Jesus 

Lamounier Arruda, declarou encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, 

Pitágoras Lacerda dos Reis, Secretário-Geral da CDC da OAB/GO, lavrei a presente ata 

que lida e aprovada será assinada por mim e pela Presidente da Comissão. 
  

Jordana de Jesus Lamounier Arruda 

Vice-Presidente da Capital da Comissão de Direito do Consumidor 

 

Pitágoras Lacerda dos Reis 

Secretário-Geral 

JORDANA DE JESUS LAMOUNIER 
ARRUDA
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